
REFERAT AF LS-MØDE D. 4. FEBRUAR 2025  

 

Tidspunkt: 17:00-20:20 

Sted: Røde Kors, Blegdamsvej  Lokale: Dunant 

 
Til stede: Jonas, Benedikte, Daniel, Sille, William, Andreas, Mathilde, Fatima, Signe, Line, Klaus, Pernille 
(pkt. 1-5) og Amalie (referent) 

 

1. Godkendelse af dagsorden  

Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger.  

 

2. Velkommen til Signe 

Jonas bød velkommen til Signe, der er ny direktør i URK. Såvel Signe som landsstyrelsesmed-

lemmer præsenterede sig selv.  

 

3. M12       

Landsstyrelsen kvitterede for en god indstilling og for de tal, der var fremsendt med M12.  

Landsstyrelsen tog M12 til efterretning.  

 

4. Projektstatus   

SEK introducerede projektstatus, hvorefter landsstyrelsen spurgte ind til særligt UPL og lokal-

afdelingerne.  

Ift. UPL spurgte landsstyrelsen især ind til, om ambitionen matcher realiteten ift. finansiering. 

SEK svarede, at kernedriften er økonomisk dækket, men at der er yderligere initiativer ud over 

kernedriften, man også vil sætte i gang, hvis der kommer yderligere finansiering på området, 

for at styrke indsatsen på sigt.  

Ift. lokalafdelingerne spurgte landsstyrelsen ind til, om det nye ”LAF-bidrag” i fondsansøgning-

erne kan være en hindring for at få bevillinger hjem, hvortil SEK svarede, at det ikke antages 

at blive et problem, men at der gives en opfølgning til landsstyrelsen, når SEK har mere erfa-

ring at trække på.   

Landsstyrelsen tog orienteringen til efterretning.  

 

5. Evaluering på kultur- og medlemsprojektet inkl. medlemstal 

SEK fortalte, at kultur- og medlemsprojektet har båret frugt. Stort set alle målsætninger er 

helt eller delvist opfyldt, og tallene viser en flot medlemsfremgang.  

Landsstyrelsen kvitterede for gennemgangen, og spurgte ind til, om medlemsstigningen kan 

forventes at fortsætte, når nu projektet er afsluttet. SEK svarede, at der er lavet et godt fun-

dament for medlemsindmeldinger, men at det ikke er noget, vi kan vide med sikkerhed endnu. 

Det blev aftalt, at landsstyrelsen skal præsenteres for bud på, hvad vi kan gøre for at sikre en 



opadgående trend, og hvad der i så fald kan være brug for af investeringer. Landsstyrelsen vil 

dernæst overveje at prioritere midler på området.  

Landsstyrelsen bad desuden om mere information på, hvordan aldersspredningen ser ud 

blandt medlemmer under 30, særligt med fokus på, hvor mange der er 28 eller 29 år, således 

at der kan beregnes hvor stort et frafald (grundet alder) der kan forventes årligt.

 

6. Godkendelse af strategiske mål for 2025 (implementeringsplan) og status på 

2024-mål 

Landsstyrelsen gennemgik implementeringsplanen inkl. bud på 2025-mål. Der var en længere 

drøftelse af de forskellige punkter. 

Landsstyrelsen blev enige om, at målet vedr. hvorvidt vi skal lave fortalerarbejde på asyl skal 

rettes, da det allerede er besluttet at bruge asyl i fortalerarbejdet.  

Landsstyrelsen var desuden enige om, at der skal tilføjes et mål om, at vores governance skal 

revurderes og gentænkes. I dette ligger en vurdering af, hvad landsstyrelsen har brug for, for 

at kunne lede organisationen på et strategisk niveau. Sekretariatet vender tilbage med et bud 

på definering af målet samt en plan for dette arbejde. 

Der var desuden en fælles enighed omkring, at afrapporteringen på den kommende 2030-stra-

tegi skal laves mere overskuelig for den kommende landsstyrelse, og at denne skal ligge sam-

tidig med budgetprocessen. Landsstyrelsen påpegede at denne indsats skal ses i sammen-

hæng med governancemålet.  

Landsstyrelsen godkendte målene i implementeringsplanen med ovenstående justeringer.  

 

7. Status på 2030-strategi 

 

Klaus gav en status på strategiarbejdet, og fortalte at SEK vil levere nogle inputs med strategi-

ske dilemmaer til landsstyrelsen, som landsstyrelsen kan drøfte på deres seminar i starten af 

marts.  

8. Ny whistleblowerpolitik  

 

Landsstyrelsen godkendte den nye whistleblowerpolitik, men bad SEK om at undersøge, hvor-

når og hvordan en eventuel sag om direktøren bliver bragt til landsstyrelsen. Samt hvorvidt 

forpersonen vil indgå i RK whistleblowergruppe, såfremt der er sager vedr. direktøren i URK.  

 

9. Indsupplering af nyt LS-medlem   

 

Landsstyrelsen brugte god tid på at drøfte de indkomne ansøgninger, og blev enige om at ind-

supplere Gustav Emil Lange på den ledige plads i landsstyrelsen.  

 

 



10. Eventuelt  

Andreas fortalte, at URK’s mentoraktivitet er blevet nævnt i podcasten ”Her går det godt”.  

 

11. Bestyrelsens kvarter 

 

Bestyrelsen drøftede emner uden sekretariatets tilstedeværelse, og der blev derfor ikke ført 

referat under dette punkt.  


